

# 困难群众打官司不再难

今年以来本市办理法律援助案件5460余件

**本报讯** (记者 郑裕利 通讯员 施妍萍)“打官司难”,曾是本市困难群众面临的一项民生问题,如今已在很大程度上得到缓解。据市法律援助中心主任关明泉昨天向记者透露,今年以来全市法律援助机构共接待群众来访和电话咨询15万余人次,办案5460余件,法律援助已成为维护困难群众合法权益和社会公平正义的有力保障手段。

近年来,本市适应构建和谐社会的需要,加大了法律援助的力度,初步形成了覆盖全市的法律援助服

务网络。为让更多的困难群众打得起“官司”,本市积极采取措施降低法律援助的“门槛”。针对困难群众在现实中遭受侵害侵权较多的情况,本市在原来法律援助申请受理案件类型的基础上,增加了劳动争议、事故(工伤、交通、医疗)损害、家庭暴力等案件类型,扩大了法律援助的范围。

据市法律援助中心提供的数据,今年以来,本市各级法律援助机构办理的2180余件法律援助民事案件中,劳动争议案件约占42%,

损害赔偿案件约占26%,赡养扶养扶养案件占11%,分列前三位。通过降低法律援助的“门槛”和扩大范围,使这些合法权益遭受侵害的困难群众可以通过法律援助来“打官司”,进而维护自己的合法权益。

在开展法律援助的过程中,本市始终将农民工列为援助的主要对象之一。市法律援助中心推出为进城务工人员提供法律援助的专项举措,区县法律援助中心或与工会、建委等相关部门联合建立农民工法律援助工作站,或与劳动和社会保障

局联合下发文件,解决农民工的事实用工关系和工伤认定等难题。据统计,今年以来全市各法律援助机构共为农民工办理各类法律援助案件约1200余件,为农民工讨回劳务费、工伤赔偿金等逾1000万元。

市法律援助中心主任关明泉昨天介绍,为进一步推进法律援助工作,本市近期将着手建立市和区县法律援助中心的协作办案机制,并推广法律援助联络点进村、进居委的做法,让困难群众得到更加方便和直接的法律援助。

## 完善社会保障体系 市政协委员建言献策

**本报讯** (通讯员 曲冬)昨天上午,市政协召开委员专题座谈会,部分委员围绕进一步完善本市社会保障体系建言献策。市政协主席蒋以任主持座谈会。

**本报讯** (通讯员 陈毅然)昨天下午,市政协召开深化收入分配制度研讨会,就当前社会普遍关心的收入分配问题和对策,如何建立合理、公平、公正的收入分配制度展开研讨,献计献策。市政协主席蒋以任出席研讨并讲话。市政协副主席宋仪侨出席会议。

## 政风行风网上测评

**本报讯** 为了解广大市民对上海政风行风状况的评价、意见和建议,根据市委、市政府要求,上海市纠正行业不正之风办公室确定在前两年开展网上测评的基础上,今年继续在“中国上海”门户网站“上海监察”网(网址:jcw.sh.gov.cn)上开设专栏,对上海的19个行政机关和10个公共服务行业开展政风行风网上测评。本次网上测评从2007年10月1日开始,至2007年底结束。(施辛)

## 中共“四大”会址 纪念性保护标志落成

**本报讯** (特约通讯员 龙钢 记者 袁伟)由上海市文管委和虹口区政府共同举行的中共“四大”会址纪念性保护标志落成仪式,昨天下午在东宝兴路、宝源路、轨道交通3号线交汇处原中共“四大”会址遗址举办。

1987年11月17日,上海市人民政府公布中国共产党第四次全国代表大会遗址为上海市革命纪念地点。

## 玉佛寺今起展出 《五百罗汉》长卷

**本报讯** (记者 邵宁)由中国美术家协会会员、上海美术馆研究馆员王宏喜创作的《五百罗汉》长卷,今起在玉佛寺百佛堂展出,《五百罗汉》画册的首发式同时举行,玉佛寺方丈觉醒法师为《五百罗汉》画册的首发剪彩。

## 鄂尔多斯在沪推介旅游

**本报讯** (记者 沈敏岚)“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”,这样的草原美景正向上海市民招手,鄂尔多斯文化旅游宣传周昨天在沪启动。鄂尔多斯人民政府将在上海展览中心东一馆举办鄂尔多斯文化旅游展,大型民族舞蹈诗《鄂尔多斯婚礼》则将在美琪大戏院上演。

# 车用液化气“批零倒挂”影响加气

“新奥九环”今天承诺保证供应

10:00 上午首发

常供应。

据了解,自9月份以来,国际油价居高不下,带动了车用液化气价格屡创新高。目前,每吨车用液化气的到站价为6600元左右,而销售价只有每吨6180元左右,销售一吨实际亏损420元左右,不少加气站严重亏损,难以正常经营。

“新奥九环”的负责人在接受本报记者采访时说,尽管眼下车用液化气“批零倒挂”严重,公司销售

车用液化气每月要亏损130万元,经营处境艰难,但作为骨干企业理应担当起社会责任,即使亏本也要维持行业稳定,“无论出现什么情况,我们都会保证供应,请市民放心”。

一些业内人士呼吁,政府部门应尽快出台相应的行业扶持政策,防止1996年初因“批零倒挂”引发大面积“无气可加”的现象重演。

07101210401



安亭老街恢复明清古貌  
兴建于明末清初的嘉定区安亭老街,经过“修旧如旧”的整体改建,已恢复了当年明清古建筑的历史风貌,成为又一条文化旅游特色街。

图为在沿河的长廊里,书画爱好者聚在一起,切磋技艺  
杨建正 摄影报道

# 本周末桂花将大面积盛开

市民别忘了到户外做做深呼吸,尽享幽香

10天左右。

俗话说“八月桂花香”,传统上阴历八月又称“桂月”,正是赏桂的佳期。可是今年桂花大面积开花出

现在阴历九月,晚了近一个月。

对此,上海植物园高级工程师王玉勤的解释是,桂花花期主要受气温控制,因此今年中秋、国庆赏桂

都落空。“罗莎”来袭,带来大量降水,再加上北方冷空气过境,使上海地区气温骤降,最低温度在17℃左右,终于符合了桂花开花的条件。

# 党支部建在菜市场里

服务也是“一级棒”。

## 百姓选出服务明星

日前,记者来到武定路菜场,虽然才下午2时左右,还没到下班时间,但顾客已经络绎不绝。

偌大的市场内摆满摊位,共有128个,每个摊位都醒目地张贴了上岗证、营业执照等。菜场正举办服务竞赛。

在一个卖鸡蛋的摊位,记者发现墙上贴着“三星级服务明星”的标志。一问,原来,市场的党支部发动经营者提高服务质量,为百姓提供优质服务,请顾客投票并由区行业协会和主管部门评选,市场里命名

## 解决百姓烦恼事

支部建在菜场里,为周围老百姓解决了很多烦恼。武定路菜场开张不久,就有家在市场楼上的居民投诉:切面机的声音半夜吵得人睡不着觉。支部负责人马上叫上菜场经理实地调查,发现虽然按照环保标准声音并不超标,但确实对居民生活有干扰。

于是,原来3家卖面的经营者被“请”走了两家,剩下的一家也“挪窝”,搬到远离居民窗口的角落里。

静安区委组织部有关负责人表示,静安区不但需要在“梅泰恒”等商务楼大力发展楼宇党建,同时区里还有许多外来务工者,需要关心这个人群,把党组织建在菜场里,既能贴近他们的心,也是构筑为民服务平台的好办法。本报记者 宋宁华



## 新民随笔

### 有悖常理?

唐宁

前晚下班刚到家,有人来敲门,说我的证件夹在他朋友手里。我赶紧翻找,才发现手提包里的证件夹不见了。这才记起乘地铁时,好像被撞过一下。来人留下了他朋友的手机号码及大名张荣会。

我和张荣会在中山北路地铁站接上了头,她是个身材高挑,长得挺秀气的女子。她说在地铁站等车,发现有形迹可疑的人把证件夹丢在了凳子上,就照着身份证件上的地址,委托住在附近的朋友上门通知我。

证件夹如此神速地回归,我的心情像坐了趟过山车,很想酬谢她。她正色道:“这就没意思了。”仿佛亵渎了她的善意,我汗颜。

张荣会告诉我,她从安徽来沪打工9年了,在徐家汇附近的一家医药用品公司上班,在上海结的婚,丈夫是江苏人,有个小男孩,租房过日子。她说这已是第二次在地铁站捡到别人的证件了,上回的失主在宁波,为此她打了不少电话。我深为她的善良与美好感动,但只能给她留下一句笨拙的祝福:“好人有好报。”

张荣会叫朋友传话给我,朋友怕被误会是他偷的,张荣会做了工作,朋友才肯帮忙。我把这段奇遇告诉别人,有人问我有没有遭遇敲诈。我说,其实该担心的倒是张荣会呢!最近南京有位青年把跌跤老人送进医院却惹上官司,因为他没有在老人家人赶到后自行离开,还陪着上了医院。法庭判其“行为与常理相悖”,认定他为肇事者,须赔偿医药费4万多元。这判决触发了网上公愤:“以后还能做好人吗?”

我得庆幸是张荣会,而不是那名法官捡到了我的证件,否则我现在一定在为挂失和补办奔忙。我也感激张荣会缺一份“防人之心”,因为以那名法官的逻辑,她就该把我的证件扔到垃圾筒去。问题是,如果法官的逻辑真的成了“常理”,人与人之间还有什么信任和同情,我们的社会有什么公德可言?

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]